

Дорога Жизни

«Аз есмь путь, истина и жизнь»

ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА ВЫПУСК №1(6) ЯНВАРЬ 2009
ИЗДАНИЕ ХРАМА СПАСА НЕРУКОТВОРНОГО ОБРАЗА г. ВСЕВОЛОЖСК

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ - СЛАВИТЕ!



С Рождеством Христовым!

Дорогие Прихожане!

Сердечно поздравляю Вас с одним из самых великих христианских праздников – Рождеством Христовым!

Нискольковетная радость от открывшейся вечной жизни пусть коснется и Вашей души, а немерцающий свет Вифлиемской звезды согреет Вас своим теплом и любовью и будет вечным ориентиром и целью, к которой все мы должны стремиться.

Протоиерей Роман Гуну

Радость всему миру

О смысле Рождества Христова написано множество книг. Но и этого недостаточно мало для того, чтобы полностью понять и осознать глубину того события, которое произошло на далеком Востоке в городе Вифлееме около 2000 лет назад. Ведь на первый взгляд, кажется неправдоподобным и невозможным произошедшее. Невозможным не в том плане, что родился человек с именем Иисус, этим никого не удивить, а в том, что в личности Иисуса Христа родился и человек и Бог одновременно, и произошло соединение двух природ: человеческой и Божественной.



Вифлеем. Храм Рождества Христова

Сам Бог, создавший мир и все живое по Своей Воле, через Своего Сына воплотился в нашу человеческую природу и преобразил ее. Возникает логичный вопрос, зачем это было Ему нужно? Однако это было необходимо не Ему, а нам с Вами, дорогие братья и сестры.

Как известно из Библии, первые люди, сотворенные Богом - Адам и Ева, по своей первозданной природе не знали скорбей, болезней и смерти, но, в силу свободной воли не смогли исполнить одну - единственную Заповедь, которую дал им Господь. Они нарушили ее. И что самое печальное, не раскаялись в этом перед Ним. Мало того, они даже обвинили Его в своем проступке, что мы находим на страницах Ветхого Завета в книге Бытия. По Своей воле человек вдруг, из духовного и святого стал строптивым и горделивым.

В результате, грех вошел в его природу, и он потерял живую связь со своим Творцом.

Бедствена и тяжела была участь человека после грехопадения. Все ветхозаветную историю можно уподобить виденному пророком Иезекиилем снытку, в котором написано: *"Язык, в ствол, и горе"* (Иез. 2, 10).

Томимый совестью, человек искал путей примирения с правосудием Божиим, стремился найти утраченную стезю к истине, но не обрел. Зло и развращенность возрастали и усиливались, принося новые скорби и еще большие мучения. Однако с рождением Христа Спасителя падает преграда, разлучавшая нас с Богом. Сошедши на землю и став человеком, Сын Божий принимает на Себя бремя наших беззачетных, все наказание за них. *"Он грехами нашими Сам вознес телом Своим на древо, - и мы не знаем святой агонии Петра, - дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды"* (1 Пет. 2, 24).

В Боговоплощении (Рождестве Христовом) воссоздается человеческая природа в прежнем своем достоинстве. Согласно христианскому учению, с момента Рождества Христова, любой человек, добровольно принявший Христа своим личным Спасителем, через Церковные таинства и соблюдение Заповедей Божьих рождается в жизнь вечную и спасается Им от власти греха и смерти.

В народе называют Рождество зимней Пасхой и верно: без Рождества не было бы и Пасхи, так как Христос не воскрес бы из мертвых, и не было бы надежды у верующего на собственное воскресение. Рождество Христово приблизило Бога к человеку настолько, что в свое время Его видели тысячи людей, слушали Его Слово о спасении от греха и смерти, просили его о помощи и получали ее. Сегодня мы, в свою очередь, можем видеть Его на иконах, читать в Евангелии Его Слово, молиться Ему как нашему Спасителю, находиться на корабле спасения, называемом Церковью Христовой, которую Он сам основал для утешения и спасения каждого человека.

Прошло 2000 лет с этого великого события, а Христос и ныне Тот же. Свет Его любви одинаково сияет и для праведников и для грешников. По этой причине празднование Рождества Христова особенно радостно, а дни после Рождества называются святками или святыми днями. ***«Слава в Вышних Богу, и на земле мир, в людях благоволение!»***

Евгений Волобуев

В каком году произошло Рождество?

В каком году произошло Рождество Господа нашего Иисуса Христа? Основанием для решения вопроса служит совокупность исторических, хронологических, археологических и астрономических данных. Важным источником, безусловно, явились сочинения Иосифа Флавия, историка 1-го века. На основе тщательного анализа всех фактов и данных был определён год рождения – 749 г от основания Рима. Для справки, первым годом христианского летоисчисления является 754 год от основания Рима. Иначе говоря, Христос родился в 5 году до нашей эры.

«Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришло в Иерусалим волство с востока и говорит: «Где родившийся Царь Иудейский? Ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему» (Мф. 2, 1-2). Кто же такие были эти волхвы, вычислившие по звездам время рождения Христа? Волхвами считались учёные люди, обладавшие большими знаниями. Пришли они в Палестину, по всей видимости, из Парфянского государства (включавшего в себя Вавилон и Персию). В эпоху правления Августа отношения между Римом и Парфией были весьма мирными, поэтому восточные мудрецы не имели никаких препятствий к поездке в Иерусалим.

Большие споры у богословов и учёных вызвал характер звезды, приведшей волхвов к

Рима) писал: *«Появилась звезда, называемая кометой, которая в течение двенадцати дней висела над городом, подобно ночному светильнику».* Несомненно, что это была комета Галлея.



Современный Вифлеем

Знаменитый немецкий математик и астроном Иоганн Кеплер (1571-1630) рассчитал, что в октябре-ноябре 747 года от основания Рима в небе наблюдалось оптическое соединение трёх планет Юпитера, Сатурна и Марса, происходившее один раз в 800 лет. Подобное соединение субъективно воспринимается как одна чрезвычайно яркая звезда.

Ну а непосредственно в сам год Рождества Христова на небе являлась «новая звезда» в прямом смысле этого слова. По астрономическим данным, весной 5 года до н.э. (749 год от основания Рима) в созвездии Козерога вспыхнула сверхновая звезда.

Определение года Рождества как 749 от основания Рима хорошо согласуется с тем обстоятельством, что жестокосердный Ирод повелел избить всех младенцев мужского пола в Вифлееме *«он был лет и мале, по времени, которое выведет от волхвов»* (Мф. 2, 16). Если считать звездой, приведшей волхвов в Иерусалим, оптическое соединение трёх планет в 747 г. от основания Рима, то становится понятным, почему бесчеловечный приказ касался детей от двухлетнего возраста.

Другую интерпретацию явлению дают святые Отцы. Святитель Иоанн Златоуст и блаженный Феофилакт Болгарский считали, что

(Окончание на стр. 4)



**Паломники на Святой Земле.
Апрель 2008 г.**

Богомладенцу. Грекоязычный писатель Кассий Дион Кокцеян в труде «Римская история», рассказывая о годе консульства Марка Валерия и Публия Сульпия (742 г от основания

в виде звезды явился ангел. «Когда услышать о звезде, не думать, что это была одна из тех, которые мы видим: это была божественная и ангельская сила, явившаяся в образе звезды. Что звезда была действительно сила ангельская, видно из того, что она светила днем, из того, что она вела, когда шли волхвы, и стояла, когда они спускались, особенно же из того, что она вела от северной стороны, где Персия, к южной, где Иерусалим, - звезда же никогда не движется от севера к югу».

Естественные и чудесные явления легко согласовать, если считать, что необычное расположение планет или явление новой звезды подвигло мудрецов предпринять путешествие в Иерусалим, а непосредственно к месту Рождества Христова их привела ангельская сила в образе звезды.

Волхвы «возрадовались радостью несемь великою, и, войдя в дом, увидели Младенца с Матерью, Матерью Его, и, поклонившись Ему; и, открыв сокровища своя, принесли Ему дары: злато, ладан и смолу» (Мф. 2, 10-11). Золото – как Царю, ладан – как Богу, и смолу (мирру) – как имеющему вкусить смерть человеку. После чего, получив откровение не возвращаться к Ироду, который замыслил убить Богомладенца, мудрецы отошли в свою страну, скорее всего, дорогой на юг от Вифлеема.

Теперь о том, почему именно в пещере родился Христос. По мнению святителя Николая Сербского, тому есть одна важная причина. Дело в том, что на Святой Земле доныне сохранились четыре великие горы, они стоят со времени пришествия Христова, на всех побывали наши паломники.



Одна в Вифлееме, где родился Христос; другая – Гора искушений, где Он был искушаем сатаной; третья – Голгофская, на которой распят был, похоронен и воскрес; и четвертая – гора Елеон, с которой вознёсся на небеса. Четыре важнейших события в жизни Спасителя связаны с четырьмя непоколебимыми горами. Не сохранились ни дом в Назарете, в котором Он жил, ни дом в Капернауме, в котором Он нашёл приют. Не сохранился ни один дом, где Он останавливался, ни дворец Ирода, ни палаты Пилата, ни даже храм Соломона. Всё, что было построено человеческой рукой, разрушено временем.

А эти четыре горы, Господом созданные, стоят и поныне, чтобы никто не мог усомниться, что Он воистину родился, был искушаем, как человек, что распят был за грехи человеческие и воскрес и что во славе вознёсся на небеса в вечное Отечество Свое. Знал Всеведущий каменное сердце человеческое и колеблющийся разум людской, поэтому Он мудро соединил эти четыре события четырьмя несокрушимыми горами. Не существует многих городов и государств, где родились великие люди, а Христовая святая пещера в Вифлееме стоит, стоит и свидетельствует. Так же как Тело Его – дом души Его – от Бога Духа Святого, так и дом Тела Его – пещера Вифлеемская – не от человека и не от рук человеческих, но от Бога Творца и Промыслителя.

Андрей Власов

*Еще те звезды не погасли,
Еще зоря сияет та,
Что озарила миру ясли
Новорожденного Христа.
Тогда, ведомые звездою,
Чуждаясь ропота малав,
Благоговейною толпою к Христу
стекались волхвы.
Пришли с далекого Востока,
Неся дары с восторгом грез,
И был от Иродова ока
Спасен властительный Христос.
Прошли века...*

*И Он распятый,
Но все по-прежнему живой
Идет, как истинны глашатай,
По нашей пахити мирской;
Идет, по-прежнему обильный
Святыней, правдой и добром,
И не поборет Ирод сильный
Его предательским мечом...*

Паломничество в Финляндию

Зима, декабрь, темно... Девять часов едешь на автобусе в одну сторону. Это непростое, однако стоит того, чтобы увидеть православную святыню Финляндии – Новый Валаам. Совсем недавно мы побывали в «старом» Валааме — на Ладоге, и теперь отправляемся туда, где нашли пристанище валаамские монахи и послушники после эвакуации. В результате цепь исторических событий как бы предстала перед нами, попытаемся ее реконструировать.

Итак, жизнь в Спасо-Преображенском Валаамском монастыре на острове Валаам остановилась в 1940 году, когда туда вошли советские войска. Монахи в спешке покинули остров, и вместе с чудотворными иконами нашли пристанище в заброшенной усадьбе на северо-востоке Финляндии. Всего эвакуировалось 200 монахов и послушников. В этом им помогло Финское правительство. Такая же судьба ожидала и Лингюльский женский монастырь, который нам тоже удалось посетить.

После войны монахи наделись вернуться в прежние монастыри, но советская власть сделала эти мечты неосуществимыми. За послевоенные годы Лингюльский женский монастырь в России был совсем разрушен, и теперь он существует только в Финляндии как «новый» Лингюльский монастырь. Слава Богу Валаамский монастырь в России возрожден, и теперь в Финляндии существует его продолжение, монастырь обретший самостоятельную жизнь.

Вообще-то Финляндия - лютеранская страна, православные составляют всего 1,3 % от численности населения. Автономная финская православная церковь находится в подчинении Константинопольского, а не Московского Патриарха. Службы здесь проходят по новому стилю - Рождество у них 25 декабря. Настоятель Спасо-Преображенского Ново-Валаамского монастыря финн по национальности; братья - 14 человек, послушников нет. Монастырю принадлежат обширные с/х угодья, где выращивают смородину, из которой здесь же делают вино. Для паломников и туристов построены гостиница, есть ресторан-трапезная, сувенирная лавка и даже народный университет. Все чисто, аккуратно, комфортно...

Особый интерес к православию, как нам рассказывали, сейчас у лютеран. В монастыре идут постоянные богослужения. Ве-



14.12.08 Прихожане храма на Дороге Жизни в Новом Валааме.

черняя служба начинается в 18-00, Божественная литургия в 6 утра в будни, а в воскресенье в 9-00.

Из особенностей богослужения можно отметить тот факт, что причащение священнослужителей происходит всегда при открытых Царских вратах, независимо от того, какая награда у того, кто служит. Миряне, желающие исповедаться, могут сделать это по предварительной записи, но это не обязательное условие для причащения. Строго говоря, новые «демократические» тенденции современной Зарубежной Церкви коснулись и этих мест. Кстати, сюда можно приехать трудником на любое время. Здесь же проходит альтернативную службу солдаты.

Убранство церквей состоит из святынь, увешенных со старого Валаама: иконы, алтарные врата, церковная утварь, богослужебные предметы, чудотворные иконы Ковешской, Валаамской Божией Матерью и другие святыни. При виде их у нас возникали двойные чувства: с одной стороны, все это принадлежит России и их должны бы вернуть, и в то же время, как хорошо, что здесь, в Финляндии, они сохранились для всех.

Ныне Финская и Русская православные Церкви находятся в каноническом общении, поэтому мы смогли причаститься Святых Христовых Таин вместе с православными финнами. Хотя службы проходят на финском языке, для наших русских паломников звучали возгласы и пение по-русски. Мы чувствовали себя единым телом Церкви Христовой, не понимая языка. (Окончание на стр. 6)

Финны были также возмущены нашим молитвенным песнем, ведь нас было 60 человек. Побывав здесь, можно представить, как тяжело было Валаамским монахам, уже седым старцам, совершенно оторванным от Русской православной Церкви, обживать новый монастырь, сохраняя традиции среди чуждых по духу и языку людей.

Покидая святую обитель, мы остановились на братском кладбище, чтобы поклониться тем, кто смог сохранить веру православную вдали от родины и тем, кто смог ее принять, хранить и просвещать других.

Наталья Шапошникова

Икона, вывезенная в Финляндию в 1940 году из Валаамского (Ладожского) монастыря



Страница воспоминаний. Как я пришла к вере.

Эта тема меня занимала еще в студенческие (комсомольские) годы. Но тогда активно процветала антирелигиозная пропаганда. Повсюду были музеи религии и атеизма, существовали библиотеки на тему атеизма. Лозунги были одни, а реалии совсем другие. Прочитав книги, которые в тот период времени были в библиотеках, я почувствовала влечение в церковь. Жила я тогда в Караганде.

Пришла в церковь «зеленым новичком», ничего не зная, но какой-то внутренний голос меня успокаивал и подсказывал, что мне нужно делать. Мне хотелось исповедоваться в собственных грехах. С этого я и начала.

Зайдя в маленькое помещение, я встретила седобородого, согбенного под тяжестью лет, батюшку. Он меня встретил доброй, приветливой улыбкой. Мы с ним проговорили минут 40. Домой я летела, как на крыльях, обновленным человеком.

Каждый вечер перед сном я начала читать три главные молитвы: «Отче Наш», Символ веры», «Богородице дева, радуйся...».

После окончания института я полюбила одного «духовно и нравственно погибшего» человека. Делала для него все и больше того, что он хотел, но это вытянуть его из трясины, в которой он погряз не помогло. Я боролась за него ни один год. Когда «пелена с глаз спала», я собралась и уехала сюда, во Всеволожск. Здесь я поступила в другой институт и после занятий, либо до занятий стала посещать собор «Владимирской иконы Божьей Матери» в Санкт-Петербурге.

Я научилась правильно креститься, стала причащаться. В начале посещений служб в соборе я полагала, что за одно причащение

можно подойти и причаститься у нескольких священников из нескольких чаш. Когда я поняла свое заблуждение, рассказала и исповедовалась. Бывало исповедовалась после службы. С большим вниманием и добротой меня слушал отец Михаил, он наставлял меня, как родной. Многими своими наставлениями он меня еще больше привлек к православной вере, и я с тех пор стала считать его своим духовником. По окончании института у меня не стало времени на посещение Владимирского собора, и в настоящее время я регулярно посещаю храмы во Всеволожске, чаще всего храм Сваса Нерукотворного Образа.

Однажды вместе с паломнической службой Александровской Лавры я была на Святой земле на Пасху. На схождении Святого Огня в храм попасть не удалось, так как перед входом на территорию храма была потасовка между Греческой и Армянской диаспорами. Но, о чудо, за территорией, в толпе, у одной русской женщины зажегся тучок свечей! Сколько было восторга по этому поводу. Несколько первых минут пламя не обжигало. Ночью, когда я заходила в Кувуклино (в которой находится гроб Господень), над входом на мгновение была вспышка света.

Во время Крестного хода до места казни Господа в людской толпе моя мать потеряла босоножку, и когда подошли к Голгофе, опять случилось чудо – босая нога ее ничуть не пострадала, а босоножек оказался у нее опять на ноге. Много тогда чудес было явлено людям, но каждое чудо со смыслом. Никто из людей в Израиле в эти дни не пострадал.

Прихожанка Т.

Мы привыкли подчас к этим словам, и они уже, может быть, мало дают нашему уму, но в эти рождественские дни песня эта должна звучать как торжественный гимн Неба. Ее пели ангелы, как сообщает евангелист Лука.

Как понять людям, какой может быть мир? Какой мир, когда вселенная подобна вулкану, когда кровопролитиям и войнам нет конца, когда мир — котел кипящий, война или приготовление к войне идут повсюду и вдруг «на землю — мир»... А земля содрогается от землетрясений и раздается человеческой злобой и ненавистью? Выходит песня Церкви — ложь, лицемерие и фальшь, потому что мира нет. Тут что-то не так. Не могли ангелы возвещать ложь.

Мир на земле есть. Он принесен. Если в безбожном мире нет мира, то тем хуже для нас. Значит, мы бессильны в сооружении и поддержании мира. Если люди так умны, что не нуждаются в благоволении, а сами создают хаос, злобу и ненависть, при чем тут Бог?

Мир принесен. И какой мир! Мир необъятной глубины, по сравнению с тем миром, который хотели люди. Люди хотят покоя в своих квартирах. Люди и теперь готовы навязать Христу роль повелителя, который своими распоряжениями, приказами устранивает мир, и Его слуги охраняют его. Христос не думал о мире, охраняемом солдатами. Напротив, имея в виду мир человеческого устройства, Христос говорит: *«Разве мир Я принес на землю? Я принес не мир, но меч»*. Не сразу ли вслед за ангельской песней полилась кровь младенцев? Это Ирод восстанавливал мир. То был не Христос, а люди! Зачем же вы это относите к Богу? Божий мир — другой, а тайна его — иная.

Эту войну в величайшем восторге воспевают Церковь: *«Придите, возрадуемся Господу, поставившую тайну сказкою. Средостение вражды разрушится, пламенное оружие падает, и дурным опустится от Древа жизни, и я рабская лица причаюсь»*. Церковь объясняет: *«Средостение вражды разрушится»* — вот какая война окончена, вот какой мир заключен. Окончена война с Небом, оборона Неба от зла Земли.

До пришествия Христа Небо было как бы ограждено крепостной стеной от зла Земли, и стоял поставленный Богом кордон — херувим, чтобы зло не перешло на Небо. Когда же на Землю приходит Властелин и Творец — ИХ, Он связывает зло — дьявола, объявляет мир и приказывает раскидать крепостную стену, приказывает снять охрану. Охрана у Источника жизни



снимается, и херувим с пламенным мечом отступает от древа жизни. Небо открыто, и люди во всех своих немощах призываются в открытое Небо, чтобы вкушать сладость Неба. *«Я рабская лица причаюсь»*...

Если мы хотим усвоить мир Божий, прежде всего надо связать в себе зло, унизить свой внутренний разлад и раздвоение, которые разлагают жизнь. Зло и грех делают жизнь немирной, и поэтому надо сбросить их. После этого мир обнимет душу человека, мир как просветление души, или ее парение, или чистая совесть, как внутренняя примиренность. Более того, мир отразится и на внешней жизни как отражение внутреннего мира, потому что основой внешнего мира является внутренний, Христов, мир. Если люди не усвоили мира Христова, как у них может быть внешний мир? Мир возникает в духе. Вот почему лопаются все земные ухищрения в поисках мира — они обречены на постоянные неудачи. Укор, дерзко брошенный Христу, что Его мир фальшива, надо вернуть людям, потому что их мир действительно призрачен!

Мира на земле нет — это правда. Его нет оттого, что люди отвернулись от мира Христа. В тоске об утраченном мире пусть еще громче звучит в душе звучащая ангельская песня и будет живой молитва о том, чтобы Господь установил Божий мир в душах наших. *«Слава в вышних Богу и на земли мир, в человеке благоволение»*.

Христос родился на свет с единственной целью, чтобы мы с вами родились для вечности. Родившись для Бога, жили вечно. Вот это главная цель Рождества Христова. Христос родился 2009 лет тому назад. Это Он исторически родился. Но Христос должен родиться в нашей душе не исторически, а конкретно.

(Окончание на стр. 8)

Чувствуем ли мы в своей душе рождение Христа? Почувствовать рождение Христа — это почувствовать, увидеть обновление нашей души, почувствовать прилив новых сил к деланию добра.

Две тысячи лет тому назад вблизи малого палестинского городка Вифлеема, в пещере, служившей загонем для скота в ненастную погоду, никому не ведомая Дева Мария родила Сына. Могло ли быть более незаметное, более неважное событие в очах тогдашнего мира?

Кто Он был, для кого пришел в мир? Мир этого не знал, а ангелы на небесах воспели это рождение как величайшее из всех событий мира. Отверзлось небо над полем Вифлеемским, на котором пастухи стерегли стадо свое ночью, ослил их свет небесный, и Ангелы, воспея, возвестили великую радость, ибо родился в этот час в Вифлееме Спаситель мира, Мессия, Христос — Бог наш.

Протоиерей Роман Гуцу

«Видно предстал ли Ангел Господень и слава Господня осенила их...»

В Святом Писании часто упоминаются ангелы: Гавриил (в переводе - «Муж Божий») принес добрую весть Марии; Михаил (в пер. - «Кто, как Бог») упоминается у пророка Даниила, а во время Рождества Христова пастухам предстал Ангел Господень, имя которого не называется. Однако несмотря на частое упоминание, ангельский мир таинственен и непостижим. Одни ангельские чины известны нам лучше, о других мы знаем только, что они существуют.

Ангел (греч. – вестник) на страницах Писания, как правило, выполняет роль: «именно вестника – например, весть о Рождестве, или весть Носифу: «*встань, возьми Марию и Младенца и Матерь Его и беги в Египет*» (Мф 2,13).

Являясь бестелесными, ангелы не занимают определенного места в пространстве, но и не обладают вездущием, ибо могут пребывать в данный момент в одном только месте, и действуя в одном пункте, не могут действовать одновременно в другом. Иначе говоря, природа их, несмотря на бестелесность, ограничена.

По учению существует девять чинов бесплотных сил: **ангелы, архангелы, начала, власти, силы, господства, престолы, херувимы и серафимы**. Из Писания также известно, что последние непрестанно поют Богу: «Свят! Свят! Свят!» (Ис 6:3; Откр. 4:8)

Чины, находящиеся в середине приведенного иерархического ряда, мало знакомы людям. Возможно, они общаются не с нашим миром, а вот ангелы и архангелы известны как активные воины против зла и посланники Бога в этот мир. Время сотворения ангельского мира

можно определить лишь косвенным путем, так как Моисей, изложив теорию мироздания, упоминает о творении ангелов. Однако Св. Писание дает основание считать, что ангельский мир создан не только раньше человека, но и прежде видимого мира. Бытописатель упоминает об искусстве первых людей в образе змея – этим искусством мог быть иство зной, как один из падших ангелов. Это доказывает, что во времени сотворения человека ангельский мир не только был создан, но и что в этом мире произошел некоторый нравственный переворот, завершившийся отпадением части бесплотных сил от Бога.

В обычной духовной жизни людям следует помнить иречения святых Отцов об ангелах. Так, св. Федор Едесский писал, что каждому из нас Господь дает двух ангелов – один Ангел-хранитель, другой Ангел – святой угодник Божий, имя которого мы носим. Его молитва, как более достойная, угодна Богу скорее наших. Св. Василий Великий говорит, что «Ангел не отлучит от убовавших в Бога, если только не отомим его сами. Как иже отомим дым и глупей скорб, так и хранителя наших жизни Ангела отдадим от нас прискорбный и смертный нам грех».



Газета издается по благословию благочинного Всеволожского района

Свято-Петербургской старои протоиерея Романа Гуцу

Редактор выпуска Петров С.Ю. Корректор Лавская О.П. Фото Татарникова О.Н. и Ступина О.Л.

Тираж 500 экз. Адрес эл. почты oazh@lek.ru Адрес сайта храма: <http://doroga-k-bratni.ru>

Процба не использовать газету в хозяйственных целях